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Уважаемый Наиль Гамбарович!

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Позвольте доложить об итогах деятельности Исполнительного комитета города Набережные Челны за 2021 год. 

Несмотря на непростые условия, связанные с пандемией, Набережные Челны продолжают своё устойчивое развитие и наращивают темпы производства.

В 2021 году, по сравнению с предыдущим периодом, объем отгруженной промышленной продукции вырос на 22 % и составил 580 млрд руб. 
Градообразующее предприятие «КАМАЗ» продолжает работу по выводу на рынок автомобили семейства К5, развитию газомоторной техники, созданию автобусов и электробусов. Показатели прошлого года стали для автогиганта наилучшими за последние 10 лет: рост производства составил 23%.
Большой вклад в экономику города вносят и другие крупные промышленные предприятия. (Вы их видите на экране).  

Резидентами территории опережающего социально-экономического развития, в экономику города в 2021 г. вложено 5 млрд руб., создано 484 рабочих места. 

Важным аспектом, характеризующим не только экономическое, но и социально благополучие города, является малый и средний бизнес, поскольку в этой сфере трудятся 54,5 тыс. человек, а с учетом наемных работников у индивидуальных предпринимателей – около 87 тыс. чел. (86,9 тыс. чел).

Несмотря на сложности, связанные с пандемией, субъекты МСП не только выстояли, но и продолжили свое развитие. 

В валовом территориальном продукте предпринимательский сектор занимает 35 % и формирует 39 % бюджета города. Общее количество субъектов малого и среднего бизнеса с учетом самозанятых 46 тыс. 665 единиц. (из них: ЮЛ - 11513, ИП -13576, самозанятые -21576) 

Важно, что с каждым годом растет доля МСП в реальном секторе экономики. Сейчас она достигла уровня в 25 %.
Важнейшей задачей для города является исполнение бюджета.
В 2021 году особое внимание было направлено на мобилизацию плановых назначений налоговых и неналоговых доходов, развитию доходного потенциала бюджета и соблюдение его сбалансированности.
Доходы бюджета города сформировались в сумме почти 13 млрд руб.  (12 млрд 905 млн руб.)

Первоначально утвержденные плановые назначения по собственным доходам перевыполнены на 25% (1319 млн руб.). Увеличение доходов связано с ростом суммы уплаченных налогов на доходы физических лиц и имущество.

На обеспечение социально-культурной сферы направлено 10 млрд 386 млн рублей. 

Финансирование отраслей «Национальная экономика", "Жилищно- коммунальное хозяйство» и «Охрана окружающей среды» составило 1 млрд 519 млн рублей, что на 427 млн руб. больше чем в 2020 году. 

На мероприятия в области автомобильного транспорта направлено 331 млн рублей, в том числе на приобретение автобусов большой вместимости – 234,5 млн рублей; на капитальный ремонт автомобилей, обслуживающих улично-дорожную сеть 5,8 млн рублей.
По разделу «Дорожное хозяйство» на выполнение работ по очистке от снега, пыли и грязи проезжей части дорог, тротуаров и ямочный ремонт профинансировано 503 млн рублей (в 2020г. – 396 млн.)
На содержание, озеленение и благоустройство территории города направлено 169 млн рублей.
Профинансированы расходы на уличное освещение 158 млн руб., из них на оплату электроэнергии для уличного освещения направлено 120 млн руб.
Для осуществления компенсационных выплат руководителям 77 территориальных общественных самоуправлений в 2021 году выделено 16 млн рублей. В рамках конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление» победителям и призерам предоставлены гранты на сумму 15 млн рублей, которые были направлены на благоустройство микрорайонов.

В 2021 году на ликвидацию последствий взрыва газовоздушной смеси в многоквартирном жилом доме 48/20 выделено 42,5 млн рублей за счет средств резервного фонда города. Кроме того, был открыт счет для оказания помощи пострадавшим. На благотворительный счет от предприятий и граждан города поступило 1 млн 25 тыс. рублей. Отдельно хочу поблагодарить всех, кто не остался равнодушным к данной трагедии. Несколько семей в одночасье лишились крова, имущества, документов. Людям оказали своевременную помощь. Все службы сработали оперативно. 
Серьезного внимания со стороны городских служб, предприятий и организаций требует содержание, ремонт и обновление жилищно-коммунального комплекса. 

Так, в прошлом году в Набережных Челнах отремонтированы 145 домов, заменены 99 лифтов. Сумма затрат составила 1 млрд 473 млн руб., из которых 914 млн руб. – средства собственников, 267 млн руб. – выделено из бюджета города, 281 млн руб. – из бюджета республики..
Еще один ключевой проект 2021 года – «Наш двор». В прошлом году благоустроены 88 дворов. Вдоль внутриквартальных проездов появились 1725 парковочных мест. Произведен монтаж семиста единиц (700) детского оборудования. Установлены 1324 скамейки, 1266 урн, 3595 опор освещения, 667 полусфер, организованы 110 площадок для сбора твердых коммунальных отходов. Хочу подчеркнуть, что при реализации данной программы мы создаем дополнительные парковочные места выходя за рамки проектов благоустройства дворов, такое практикуется не во всех городах. Мы такие возможности изыскиваем, чтобы создать максимально комфортные условия для жителей нашего города.
Всего за два года новую жизнь получили 219 дворов. 

Активное участие в реализации данной программы принимают горожане. Особую инициативу проявляют председатели и активисты территориальных общественных самоуправлений. 

Важнейшей составляющей в системе жизнеобеспечения граждан является топливно-энергетический комплекс. Объем выполненных работ за 2021 год составил 2 млрд 263 млн руб. НЧТС привели в надлежащее состояние 20 км тепловых сетей. «Челныводоканал» выполнил капитальный ремонт пяти с половиной км (5,45) водоводов и полутора км (1,47) канализационных сетей. В границах города восстановлено более 15 км (15,42) сетей электроснабжения. В поселке Сидоровка проложено 297 м водопроводных сетей, в Замелекесье – 2,5 км газопровода. В разных районах города установлено 1 836 новых светильников.
Главной задачей прошлого года стало переключение объектов «КамгэсЗЯБ» к тепловым сетям «Татэнерго». Для её решения проложено и реконструировано более полутора тысячи метров (1520) тепловых сетей. 

Насущной темой как для населения, так и для руководства города, остаётся надзор за бездомными животными. Особенно ситуация обострилась после нападения на детей в Тукаевском и Зеленодольском районах. В прошлом году муниципальным учреждением «Дирекция городского хозяйства» отловлено 1 495 животных. Субвенции в размере 9 млн. руб. выделенные на эти цели из бюджета РТ освоены в полном объеме. На территории учреждения действует приют на 100 собак. 
Благодаря решительным мерам, предпринятым правительством Татарстана, в республике будут построены 3 приюта, один из них у нас в Челнах. Земельный участок, площадью 16800 кв. м. определен. Техническое задание на проектирование объекта направлено в ГИСУ. 

Несколько слов о дорожном хозяйстве. 

Набережные Челны принимают активное участие в реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги», в рамках которого выполнен капитальный ремонт 1,5 км (полутора километров) дороги по улице Ш.Усманова на участке от проспекта Дружбы Народов до проспекта Хасана Туфана. На данном участке обустроено 350 парковочных мест, установлено 205 дорожных знаков, 10 искусственных дорожных неровностей и 45 опор наружного освещения. 
По республиканской программе «Ремонт дорожно-уличной сети» начата реконструкция дороги по улице Гостева, участок от улицы Аэродромная до улицы Батенчука со строительством мостового перехода. 
Отремонтированы дороги к садовым обществам «Сосновая роща» и «Юбилейный».  

Благодаря ремонту дорог, устранены 13 мест концентрации ДТП, установлено более 130 дорожных знаков, обустроены искусственные дорожные неровности, нанесены шумовые полосы. 
На площади 35 тыс.кв.м (34922,99 кв.м.) проведен ямочный ремонт. 
Важным является вопрос пассажирских перевозок. 
Ежедневно на городские маршруты выходят свыше 300 автобусов и 70 трамваев. 
В прошлом году из городского бюджета выделены средства на покупку 21 автобуса марки «НЕФАЗ». Существенным подспорьем стали автобусы, переданные Правительством Москвы благодаря личным договоренностям Наиля Гамбаровича. 
С мая по октябрь льготная категория горожан обеспечена перевозками в 39 садовых обществ. Отмечу, что наш город – единственный в Татарстане, кто субсидирует перевозки в сады-огороды. В прошлом году из городского бюджета на эти цели выделено 15 млн руб. 

В продолжение транспортной темы отмечу, что Набережные Челны – один из немногих российских городов, где прорабатывается развитие трамвайных линий. 
Из городского бюджета были выделены средства в размере 20 млн. руб. на проектирование трамвайной ветки от ост. Бумажников на ЗЯБи проходящей через Замелекесье до ост. Парку Культуры на ГЭСе. Протяженность линии составляет 13,5 км, планируется устройство 28 остановок. Ожидаемый пассажиропоток       1,7 млн. человек в год.
Ещё одним важнейшим направлением деятельности отрасли ЖКХ является озеленение города.
В прошлом году совместно с вами, уважаемые депутаты, мы активно занимались благоустройством города, посадкой деревьев и кустарников. За год было высажено 25 тысяч саженцев, разбиты 177 цветников площадью 6 га. Только тюльпанов на городских проспектах было высажено более 50 тыс. В городских субботниках приняли участие 153 тыс. челнинцев. 

В преддверии дня республики и города состоялся традиционный фестиваль цветов, который пользуется большой популярностью у челнинцев и гостей города. В прошлом году он был посвящен теме народных сказок. 
Набережные Челны принимают активное участие в реализации национального проекта «Экология». 

В 2021 году в рамках Соглашения между Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и Исполнительным комитетом объем средств на обеспечение выполнения природоохранных мероприятий за счет городского бюджета составил 30 млн. руб. (в 2020 г. – 29 960,83 тыс. руб.). Средства направлены на озеленение и благоустройство территории города и разработку проектно-сметной документации по расчистке русла реки Мелекеска на участке протяженностью 3350м, находящегося в муниципальном ведении.
Также разработана проектно-сметная документация по расчистке русла реки Мелекеска в зоне подпора Нижнекамского водохранилища протяженностью 1450 м, находящейся в федеральном ведении. Работы по расчистке данного участка начнутся в этом году.
Дополнительно из городского бюджета выделены средства на проектирование  двух локальных очистных сооружений, расположенных на набережной Габдуллы Тукая.
Итогом нашей работы в области охраны окружающей среды стало 1 место в республиканском конкурсе «Эколидер». 

Ещё одним из приоритетных направлений деятельности муниципалитета является контроль за соблюдением правил благоустройства. 

За 2021 год должностными лицами Исполнительного комитета составлено почти 20 тысяч (19 767) протоколов об административных правонарушениях. 

Административная комиссия наложила штрафы на сумму свыше 48 млн руб.(48 млн 442тыс.)
За счет средств городского бюджета закуплены программно-аппаратные комплекы «Дозор» на сумму 3 млн руб, фиксирующих правонарушения за парковку на озеленённых территориях, детских и хозяйственных площадках в автоматическом режиме. Благодаря этому административной комиссией вынесено почти 11 тыс. постановлений (10 899), сумма наложенных штрафов составила 31 млн. 684 тыс. руб. Для сравнения – в 2020 году было составлено 3 тысячи протоколов, сумма штрафов была порядка 5 млн.руб (4 млн 845 тыс.руб).
Также хочу отметить, что в прошлом году большое внимание уделялось вопросам пресечения несанкционированной торговли и незаконного оборота алкогольной продукции. 
В целях противодействия несанкционированной торговли во всех 3-х районах города созданы рабочие группы, которые в еженедельном режиме проводили рейды. В итоге было составлено более 5 тысяч протоколов (5041), наложено штрафов на сумму 9 млн руб.

В части пресечения незаконного оборота алкогольной продукции совершено 199 рейдов, в ходе которых выявлено 55 нарушений требований законодательства. Проведено 12 заседаний городской межведомственной комиссии, на которые приглашены более 30 предпринимателей, в чьих торговых точках обнаружены нарушения в сфере розничной продажи спиртосодержащей продукции. 

Совместная целенаправленная борьба с продажей нелегального спиртного была по достоинству отмечена на уровне республики – Набережные Челны седьмой год подряд заняли 1 место.

Обеспечение максимальной эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами города – одно из важнейших направлений в деятельности Исполнительного комитета.  

В 2021 году в городской бюджет поступил 1 млрд 121 млн руб., что на 338 млн руб.  больше чем в 2020 году.
На 24 млн руб. реализованы объекты муниципальной собственности. От аренды муниципального имущества получены средства в размере 70 млн руб.
От продажи земельных участков в бюджет города поступило 270 млн руб., что превышает плановый показатель на 91 млн руб.
Фактическое поступление денежных средств в бюджет города от арендной платы за землю в 2021 году составило 688 млн руб. Плановые показатели выполнены в полном объеме.
На данный момент действуют 172 договора на право размещения нестационарных торговых объектов и 424 договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. Суммарный доход составил 83 млн руб.

Хочу привести хороший пример. В сентябре 2021 года проведены торги на право размещения 9 медиаэкранов, с общей начальной ценой договора 2 млн. руб., по итогам торгов цена договора составило 33 млн. руб. В ближайшее время планируется проведение торгов на размещение еще 15 медиаэкранов.
Отделом контроля за использованием земли и сохранности зеленых насаждений управления АТИ за прошедший год проведено порядка 1700 выездных обследований. 
Выявлено 106 фактов нарушений земельного законодательства, в результате которых произведено доначисление сумм арендных платежей на сумму порядка 15 млн (14 971 785) руб.
Одной из важнейших составляющих экономики города является строительная отрасль.
По оценке года, объем строительно-монтажных работ составил 20 млрд руб. (2019 г. – 22,1 млрд руб., 2020 г. – 19,4 млрд руб.).

В городе строились промышленные объекты, инвестиционное жильё, строились и капитально ремонтировались социально значимые объекты. За год выдано 396 разрешений на строительство и 208 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. 
Жилищное строительство является одной из важнейших сфер экономики.

В 2021 году введено в эксплуатацию 322 тыс. кв. м жилья.
Потребность в жилье сохраняется. По предварительным данным статистики обеспеченность жильем в 2021 году на одного жителя города Набережные Челны составила 24,5 м2 (по республике – 28 м2 на человека) (в 2020 году – 24,1 кв. м, обеспеченность по РТ – 27,5 кв. м).

Программа строительства жилья по социальной ипотеке является одной из приоритетных задач. Очередность по социальной ипотеке на начало 2021 года составляла 1332 семьи.

Построенные по программе «Социальная ипотека» два многоквартирных жилых дома 63/20 и 63/21 позволили улучшить жилищные условия 823 семьям .
С 1 июля 2020 года возможность приобретения жилья по социальной ипотеке предоставлена всем молодым семья, в том числе работающих в коммерческих, внебюджетных организациях и предприятиях, а также индивидуальным предпринимателям и самозанятым.
В нашем городе данной возможностью воспользовались 274 семьи, из которых 86 – уже получили жилье в построенных домах.
Город Набережные Челны в 2021 году участвовал в 12 федеральных и республиканских программах по строительству и капитальному ремонту социальных объектов на общую сумму 8 миллиардов рублей.
· Мы построили 2 школы, 3 детских сада.
· Выполнен ремонт 5-ти школ, дополнительно выполнено благоустройство прилегающих территорий.
· В 10 школах отремонтированы пищеблоки.
· На территориях 2 школ построены минифутбольные поля с искусственным покрытием.
· Отремонтированы 2 детских сада. 

· За счёт перепрофилирования, в 14 детских садах созданы ясельные группы.
· Завершен ремонт бассейна «Дулкын».
· Выполнен капитальный ремонт блока «Б» инфекционной больницы.
· Завершены работы по благоустройству парка Гренада.
· Произведен ремонт бульвара Юных Ленинцев.
· Продолжается строительство Русского драматического театра «Мастеровые». 

· Начат капитальный ремонт Дома дружбы народов «Родник».
После трагических событий в гимназии №175 города Казань, за счет средств городского бюджета, в рамках мероприятий по антитеррористической безопасности:

· в 108 учреждениях установлены дополнительные видеокамеры на сумму 18 млн руб.

· в 153 учреждениях установлены речевые оповещатели на сумму 27 млн. руб .
· в 42 учреждениях заменены ограждения территорий на сумму 165 млн руб.

Несколько слов о социальной сфере.
Работа учреждений здравоохранения в прошлом году была сконцентрирована на оказании медицинской помощи пациентам с коронавирусной инфекцией. Для лечения больных было перепрофилировано три стационара (ГАУЗ «Городская больница №2», ГАУЗ «Городская больница №5», ГАУЗ «Госпиталь ветеранов войн»), открыты инфекционные койки на базе «БСМП». 

Несмотря на объективные сложности, медработниками была проведена диспансеризация почти 86 тыс.чел. взрослого населения.
Одной из важнейших задач стало проведение вакцинации. 
Укомплектованность врачами в лечебно-профилактических учреждениях города составляет 59,6% (на 01.01.2021 г. – 59,0%). Продолжается работа по привлечению врачей в рамках программы предоставления гранта Правительства Республики Татарстан, который составляет 800 тыс.руб.

Все врачи, прибывшие в 2021 году, получили ещё и единовременную выплату из бюджета города в размере 200 тысяч рублей. В итоге, общая сумма составила 1 млн руб.
Ряд необходимых услуг и гарантированных мер адресной поддержки оказывается системой социальной защиты населения.
В Набережных Челнах проживают 149 тыс. получателей различных видов пенсий. 
Общая сумма выплат из бюджетов различных уровней составила в 2021г. 2 млрд 540 млн руб.
Образование 
В 2021/2022 учебном году в городе функционирует 131 дошкольное образовательное учреждение, их посещают 33 565 детей (в 2020/2021 – 34 165детей). 

Кроме того, у нас функционируют 80 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 68 380 детей (в 2020/2021 учебном году – 65 298). 
По результатам единого государственного экзамена средний балл по всем предметам, выше республиканских и российских показателей.
34 выпускника получили 100 баллов (в 2020 – 43): русский язык – 10, математика – 3, химия – 7, литература - 3, обществознание - 2, история – 4, информатика – 5.
Два выпускника получили по два стобалльных результата. (Это выпускники гимназии № 57 и лицея №78 (в 2020 году – четыре выпускника из гимназии №26);
Медаль Российской Федерации «За особые успехи в учении» получили 248 выпускников (в 2020 году – 235 выпускников).
Спорт

В городе ведётся системная работа по развитию физической культуры и спорта. Доля граждан, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, составила 50,7% (на 1 % больше чем в 2020 году 
В 2021 году спортсмены Набережных Челнов успешно выступали на всероссийских и международных соревнованиях.

На Молодежном Чемпионате мира по лыжным гонкам Сергей Ардашев завоевал серебряную и бронзовую медали. Ришат Исхаков стал чемпионом мира по борьбе на поясах. Кирилл Козлов стал бронзовым призером Первенства Европы по прыжкам на батуте, Нияз Билалов – победителем международных соревнований по дзюдо «Гранд Шлем». Гараев Зулфат на чемпионате Европы по тяжелой атлетике завоевал серебряную медаль, а на Чемпионате Мира бронзовую. Серебряным призером Чемпионата Мира по тхэквондо ВТФ стала Анна Казарновская. Футбольный клуб «КАМАЗ» стал победителем Первенства России по футболу среди команд клубов ПФЛ.

Молодежная политика 
Челнинская молодежь демонстрирует яркие результаты не только в спорте. 
Наши ребята становятся победителями и призерами всероссийских, республиканских и городских мероприятий по линии молодежной политики.         В 2021 году, в город привлечено 94 гранта на сумму 7 млн руб. 

Деятельность волонтеров, в период пандемии коронавируса, как никогда актуальна и важна. В городе работает 100 волонтерских и общественных организаций, объединяющих 13 385 человек. В целях организации межведомственного взаимодействия и организации качественной работы, в 2021 году принята муниципальная программа по развитию добровольчества с ежегодным финансированием в размере 500 тыс. руб.
Отдыхом и оздоровлением охвачено 1 253 ребенка из них: 468 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Одной из ответственных задач, которую решает Исполнительный комитет – это выполнение плана по призыву в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. 
В 2021 года на срочную службу отправлены 603 призывника. Из них 362 призывника (около 60%), направлены в подшефные воинские части. Задание весеннего и осеннего призывов выполнены в полном объеме.
Культура 
2021 год для учреждений культуры Набережных Челнов прошел под эгидой Года родных языков и народного единства.

Событием года для нашего города стало проведение Фестиваля театров малых городов России, в котором приняли участие 16 творческих коллективов из различных регионов нашей страны.
По итогам фестиваля, награду за «Лучшую мужскую роль» получил актер челнинского Русского драматического театра «Мастеровые» Евгений Гладких. 
Второй год подряд учреждения культуры работают в условиях ограничений. Несмотря на это, в парках и общественных пространствах города проведены 230 мероприятий. 

Воспитанники учебных заведений искусств принесли городу и республике порядка двух тысяч побед на конкурсах республиканского, всероссийского и международного уровней.

11 учреждений стали обладателями грантов на сумму 7 млн руб. (6,8 млн руб). 

Город активно включился в федеральную программу «Пушкинская карта». В 2021 году на средства данной карты было реализовано 15 537 билетов на сумму более 8 млн руб. (8 226 635 рублей). 

Ответственная функция по обеспечению охраны общественного порядка возложена на соответствующее управление Исполнительного комитета.
Благодаря совместной работе Исполнительного комитета и всех правоохранительных служб города в 2021 году наблюдается снижение общего уровня преступности на 4,6% (с 7777 в 2020г. до 7417 в 2021г.) Число преступлений в общественных местах города уменьшилось на 7,5%, а уличной преступности – на 14,7%. Подростковая преступность снижена на 49%.
Управлением по обеспечению охраны общественного порядка Исполнительного комитета оказано содействие полиции при проведении всех массовых культурно-зрелищных и спортивных мероприятий городского, республиканского и федерального значения. Поддерживался надлежащий правопорядок и безопасность при проведении таких мероприятий, как «День Победы», «Последний звонок», «Сабантуй», «День молодежи» и других.

В целях создания условий для соблюдения мер общественной безопасности проведена работа по обновлению программного обеспечения для АПК «Безопасный город». Новая программа, реализуемая на средства городского бюджета, позволит использовать камеры видеонаблюдения с домофонов и эффективнее использовать существующие камеры. Всего в АПК «Безопасный город» задействовано 2815 камер видеонаблюдения, из которых 369 – подключены в прошлом году.
В 2021 году в ходе переговоров с ПАО «Таттелеком» достигнуты договоренности о взаимной работе по замене старых аналоговых домофонов на новые IP домофоны.


IP домофоны оснащены камерами видеонаблюдения, которые можно подключать к серверам АПК «Безопасный город» для увеличение зоны покрытия городского видеонаблюдения, а также придомовой территории.
По состоянию на начало года Таттелекомом установлено 70 IP домофонов;

В 2022 году планируется установить 4 000 IP домофонов. в 2023 году – 3 000.

При модернизации домофонов стоимость услуги «Домофон» в начислении за жилищно-коммунальные услуги для жителей города не изменится.

Важнейшим направлением деятельности органов местного самоуправления, призванным обеспечить защиту конституционных прав и законных интересов граждан, является работа с обращениями граждан. 

В 2021 году органами местного самоуправления рассмотрены почти девять тысяч обращений.
Наиболее доступной и традиционной формой обращения граждан к органам власти являются письменные обращения. Всего в 2021 году поступило 5475 письменных обращений (2020-6025). 

Также  личный приём остается востребованной формой взаимодействия граждан с органами власти.
В 2021 году 3 458 челнинцев воспользовались именно этой формой, обратившись к руководителям структурных подразделений Исполнительного комитета на личном приёме, в том числе мной принято 170 человек.
Еще одной формой обращения граждан в органы власти является государственная информационная система Республики Татарстан «Народный контроль».  С каждым годом жители все активнее пользуются этим ресурсом. 

За 2021 год челнинцами подано 10139 уведомлений что на 2295 уведомления больше, чем в 2020 году (2020 - 7844). Доля решенных уведомлений от количества поступивших за 2021 год составляет 86,4%. 

По исполнению уведомлений, поступивших через систему «Народный контроль», Набережные Челны, второй год подряд занимает первое место среди всех муниципальных образований Республики Татарстан.
Уходящий год навсегда войдет в историю страны, как год Всероссийской переписи населения. Это третья перепись в современной истории России. Набережные Челны приняли активное участие в этой масштабной акции.

Ещё одним событием государственного уровня стали выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Челнинцы, как всегда, продемонстрировали высокий уровень гражданской сознательности. Явка составила почти 80%.
Уважаемые депутаты!
Не смотря на непростые условия, связанные с новой коронавирусной инфекцией, в прошлом году наш город жил, трудился, реализовывал важнейшие социальные проекты. Совместно с Правительством Российской Федерации и руководством Республики Татарстан мы приложили немало усилий, чтобы минимизировать влияние пандемии на экономику города. Итогом этой целенаправленной работы стало выполнение всех обязательств по федеральным, республиканским и муниципальным программам.

Впереди у нас не менее важные задачи на 2022 год:
· Планируется ввести 330 тыс. м2 жилья.
· Будет произведен капитальный ремонт 129 многоквартирных домов.

· В рамках реализации программы «Наш двор» будет благоустроено 119 дворовых территорий.

· Начато строительство школы  на 1501 место в 69 мкрн.
· Будет завершено строительство Русского драматического театра.
· Планируется строительство фельдшерско-акушерского пункта при ГАУЗ «Городская поликлиника № 7» в 71 мкрн города.
· Будет завершен капитальный ремонт Дома дружбы народов «Родник» .
· Планируется ремонт пищеблоков в 8 школах 
· Будет продолжен капитальный ремонт Набережночелнинской инфекционной больницы.
· Планируется начать благоустройство парка «Прибрежный». 
· Будет продолжен капитальный ремонт спортивной школы «Строитель» .
· Ведется разработка проектной документации капитального ремонта детского оздоровительного лагеря «Алые паруса».
· Будет произведена замена покрытия и ремонт основания футбольного поля стадиона «КАМАЗ».
· Проектируется Городская больница № 5.
Уверен, что в 2022 году, мы также успешно претворим в жизнь все планы и проекты во имя дальнейшего процветания любимого и родного города.
Благодарю за внимание! Доклад окончен.
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